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Woord van de Administrateur-generaal

Aan de vooravond van de vakantieperiode dringt zich een kleine balans van de afgelopen drie maanden op, met een aantal positieve berichten die we graag met u delen.

Zo werd, met het oog op de effectieve implementatie van de nieuwe FAGG-structuur, op 20 juni de selectieprocedure voor de drie directeurs-generaal of N-1 mandatarissen opgestart door Selor. Verder werd op 27 mei het Wetenschappelijk Comité van het FAGG boven de doopvont gehouden. Ik wens Professor Jean-Paul Degaute, die tot voorzitter van het Comité werd verkozen, veel succes toe met deze nieuwe taak.

In het Belgisch Staatsblad van 30 juni 2008 wordt bovendien het koninklijk besluit gepubliceerd dat de oprichting van het Raadgevend comité en het Doorzichtigheidscomité toelaat vanaf 1 juli 2008. Onmiddelijk na de vakantie, in september, zullen vergaderingen over de officiële oprichting van deze comités georganiseerd worden. Dit maakt het voor het management van het FAGG mogelijk om het advies over de voornaamste actielijnen van zijn stakeholders te krijgen.
Bij de nieuwe structuur van het FAGG horen ook 4 speerpuntdomeinen, die op termijn ons visitekaartje zullen worden op nationaal en Europees vlak. Zoals u weet zijn wij voor een groot deel van onze activiteiten afhankelijk van de wetgeving en zijn onze kernactiviteiten onontbeerlijk voor de volksgezondheid. Onze basistaken vormen het middelpunt van de organisatie en zijn onverminderd toegenomen, veelal door de talrijke wijzigingen van de Europese wetgeving. Toch is het in de Europese context van mededinging belangrijk dat het FAGG zich van zijn tegenhangers uit de andere Lidstaten onderscheidt op het vlak van zijn expertise. Daarom werd er geopteerd om speerpuntdomeinen in de nieuwe structuur van het FAGG te integreren. 4 domeinen staan daarbij op de voorgrond, nl. Vaccins, Oncologie, Early phase development en Proactieve geneesmiddelenbewaking. Wij stellen u voor om een eerste balans op te maken van de ondernomen acties, beginnend met de speerpuntdomeinen Oncologie en Early phase development. De andere twee speerpuntdomeinen, met name Vaccins en Proactieve Vigilantie, zullen besproken worden in de volgende @ctua, eind september 2008.
Verder vindt u in deze juni-editie nog veel andere interessante informatie aangezien het project “Actieve geneesmiddelenbewaking”, dat momenteel nog in een testfase verkeert en waarover u alles kon lezen in de @ctua van 21.03.2008, bijzonder goed onthaald werd door de beroepsbeoefenaars. 

Op 24 juni organiseerde het FAGG een workshop rond de oprichting van een nationaal netwerk voor klinische studies bij pediatrische patiënten. De bedoeling van een dergelijk netwerk is om de zorgverlening voor kinderen en hun gezin te verbeteren, om zo snel mogelijk geneesmiddelen ter beschikking te stellen en te vermijden dat kinderen onnodig aan klinische studies moeten deelnemen.

Zoals reeds bij het begin aangekondigd, is er de laatste maanden heel wat gebeurd binnen het FAGG. Veel veranderingen en projecten die het Agentschap op weg moeten helpen naar de nieuwe structuur die ervoor zal zorgen dat het nog beter zijn opdracht van volksgezondheid zal kunnen vervullen.

Ik wens u een aangename zomer.

Xavier De Cuyper, Administrateur-generaal
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